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肥西中学高一（下）周考物理试题2
一．选择题（本题共12小题；每小题4分，共48分．在每小题给出的四个选项中，只有一个选项符合题意.请将正确的选项填在答题卷上,否则不给分12）
1．关于做曲线运动的物体，下列说法中正确的是
A.物体的速度方向一定不断改变 
B.物体的速度大小一定不断改变 
C.物体的加速度方向一定不断改变 
D.物体的加速度大小一定不断改变
2．下列说法正确的是(　)

A．两个直线运动的合运动一定是直线运动

B．两个直线运动的合运动一定是曲线运动

C．两个直线运动的合运动可能是直线运动或者曲线运动

D．两个匀变速直线运动的合运动一定是匀变速直线运动

3．如图所示的皮带传动装置中，轮A和B同轴，A、B、C分别是三个轮边缘的质点，且RA=RC=2RB，则三质点的向心加速度之比aA：aB：aC等于（　　）

[image: image15.png]



	　
	A．
	4：2：1
	B．
	2：1：2
	C．
	1：2：4
	D．
	4：1：4


4．某人以一定的速率垂直河岸将船向对岸划去，当水流匀速时，关于它过河所需的时间、发生的位移与水速的关系是（　　） 
	　
	A．
	水速小时，位移小，时间短
	B．
	水速大时，位移大，时间不变

	　
	C．
	水速大时，位移大，时间大
	D．
	位移、时间与水速无关


5．下面关于行星对太阳的引力的说法中正确的是(   )
A. 行星对太阳的引力大小与太阳的质量成正比，与行星距太阳的距离成反比
B. 行星对太阳的引力与太阳的质量成正比，与行星的质量无关
C. 太阳对行星的引力大于行星对太阳的引力 
D. 行星对太阳的引力与太阳对行星的引力是同一性质的力
6．物体以速度v0水平抛出，若不计空气阻力，则当其竖直分位移与水平分位移相等时，以下说法中不正确的是（　　）

A．竖直分速度等于水平分速度          B．即时速度大小为[image: image1.png]


v0
C．运动的时间为[image: image2.png]


                  D．动的位移为[image: image3.png]WZvy’





7.某一人造卫星绕地球做匀速圆周运动，其轨道半径为月球绕地球轨道半径的1／3，则此卫星运行的周期大约是(
)

A.1～4天

    B.4～8天         C.8～16天

   D.16～20天
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8．如图所示，质量相同的A、B两质点从同一点O分别以相同的水平速度v0沿x轴正方向抛出，A在竖直平面内运动，落地点为P1；B沿光滑斜面运动，落地点为P2．P1和P2在同一水平面内，不计空气阻力，则下列说法中正确的是（　　）

	　
	A．
	A、B的运动时间相同
	B．
	A、B沿x轴方向的位移相同

	　
	C．
	A、B落地时的速度相同
	D．
	A、B落地时的速度方向不同


9．已知万有引力恒量G，则还需知道下面哪一选项的数据，就可以计算地球的质量：(   )
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A．已知地球绕太阳运行的周期及地球中心到太阳中心的距离．
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B．已知月球绕地球运行的周期及月球中心到地球中心的距离．
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C．已知人造地球卫星在地面附近绕行的速度．
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D．已知地球同步卫星的周期．

10．如右图所示装置绕竖直轴匀速旋转，有一紧贴内壁的

小物体，物体随装置一起在水平面内匀速转动的过程中所

受到外力可能是　（　　　）

A．重力，弹力 向心力         B．重力，弹力，滑动摩擦力
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C．重力，弹力，静摩擦力      D．下滑力，弹力，静摩擦力

11．如图所示，两根长度不同的细绳，一端固定于O点，另一端各系一个相同的小铁球，两小球恰好在同一水平面做圆周运动，则(　   )

   A．它们做圆周运动的周期相等         

   B. 它们所需的向心力跟轨道半径成反比

   C．它们做圆周运动的线速度大小相等   

   D．A球受绳的拉力较小
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12．如图所示，两个用相同材料制成的靠摩擦传动的轮A和B水平放置，两轮半径RA=2RB，当主动轮A匀速转动时，在A[image: image8.png]2 RLR(ZXXKCOMMRIL T




轮转轴的最大距离为（    ）轮边缘上。若将小木块放在B轮上，欲使木块相对B轮也静止，则木块B轮边缘放置的小木块能相对静止在A
A.  RB/4
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  B.  RB/3 
    C.  RB/2
  
  D.  RB
二．实验（每空2分，共18分）
13．（1）下列因素中会使“研究平抛运动”实验的误差增大的是(　　)

A．小球与斜槽之间有摩擦

B．安装斜槽时其末端不水平

C．建立坐标系时，以斜槽末端端口位置为坐标原点

D．根据曲线计算平抛物体的初速度时，在曲线上取的点离原点O稍远些
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（2）某同学在做“研究平抛物体的运动”的实验时得到了如图所示物体的运动轨迹，A，B，C三点的位置在运动轨迹上已标出，则：小球平抛的初速度v0=________m/s（g取10m/s2）；A点的速度vA=        m/s  小球开始做平抛运动的位置坐标x=_______cm， y= ____cm。
[image: image21.wmf]14．如图所示，在竖直板上不同高度处各固定两个完全相同的圆弧轨道，轨道的末端水平， 在它们相同位置上各安装一个电磁铁，两个电磁铁由同一个开关控制，通电后，两电磁铁分别吸住相同小铁球A、B，断开开关，两个小球同时开始运动。离开圆弧轨道后，A球做平抛运动，B球进入一个光滑的水平轨道，则：
(1)B球进入水平轨道后将做            运动； 实验中只要A球能落到下面的轨道上，总能观察到A球正好砸在B球上，由此现象可以得出的结论是        　　　      。

(2)若某次两个小球相碰的位置恰在水平轨道上的P点处，固定在竖直板上的方格纸的正方形小格每边长均为5 cm，则可算出A铁球平抛运动的时间为      s，A铁球的平抛运动的初速度为     m/s。(g=10m/s2)

三．计算题

15．（12分）如图所示，水平长杆AB绕过B端的竖直轴OO′匀速转动，在杆上套有一个质量m＝1 kg的圆环，若圆环与水平杆间的动摩擦因数μ＝0.5，且假设最大静摩擦力与滑动摩擦力大小相等，则：
(1)当杆的转动角速度ω＝2 rad/s时，圆环的最大旋转半径为多大？
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(2)如果水平杆的转动角速度降为ω′＝1.5 rad/s，圆环能否相对于杆静止在原位置，此时它所受到的摩擦力有多大？(g取10 m/s2)

16．(12分)示，一光滑的半径为R的半圆形轨道放在水平面上，一个质量为m的小球以某一速度冲上轨道，然后小球从轨道口B处飞出，最后落在水平面上，已知小球落地点C距B处的水平距离为3R.求小球对轨道口B处的压力？
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17．（10分） 某星球的半径R1是地球半径R的0.5倍（即R1=0.5R）,该星球的质量M1是地球质量M的4倍(即M1=4M).已知在地球表面上以初速度v0竖直上抛物体能达到的最大高度为H ,问在该星球表面上以同样大小的初速度竖直上抛物体能达到的最大高度H1多大?

肥西中学高一（下）周考物理试题2答题卷

班级             姓名          考号             成绩

一、选择题（本题共12小题；每小题4分，共48分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、实验题（每空2分，共18分）

13.（1）         

（2）v0=________m/s； vA=       m/s ；
 x=______cm， y= ____cm。
14.  (1)           ；          　　　      。

(2)        s，        m/s。(g=10m/s2)

三、计算题（共34分）
15.（12分）
16.（12分）

17.（10分）
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